



БЛАГОВЕЩЕНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

Амурской области
(седьмой созыв)

РЕШЕНИЕ

30.03.2023

№ 54/26

г. Благовещенск

Об отчете начальника Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Благовещенский» о деятельности отдела за 2022 год

Заслушав отчет начальника Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Благовещенский» Филичкина И.Н. о деятельности отдела за 2022 год, во исполнение Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», приказа МВД России от 30.08.2011 № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России» и в целях обеспечения открытости и публичности в деятельности полиции, на основании статьи 20 Устава муниципального образования города Благовещенска, Благовещенская городская Дума

решила:

1. Принять прилагаемый отчет начальника Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Благовещенский» о деятельности отдела за 2022 год к сведению.

2. Направить копию настоящего решения в Межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел России «Благовещенский».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Благовещенской
городской Думы



С.В. Попов



Приложение
к решению Благовещенской
городской Думы
от 30.03.2023 № 54/26

ОТЧЕТ

начальника Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел
России «Благовещенский» о деятельности отдела за 2022 год

Подводя итоги деятельности Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Благовещенский» (далее – МО МВД или отдел) за прошедший год, необходимо отметить, что в 2022 году комплексно решались вопросы обеспечения правопорядка в общественных местах и на улицах города при проведении 439 массовых мероприятий. Безопасность, охрана правопорядка и уровень культуры при проведении всех мероприятий обеспечены в полном объеме.

При решении поставленных перед органами внутренних дел задач по защите прав и законных интересов граждан, в минувшем году основные усилия отдела направлялись на предупреждение, выявление и раскрытие преступлений, принятие дополнительных мер по обеспечению личной и имущественной безопасности жителей города, повышению эффективности охраны общественного порядка и безопасности дорожного движения, пресечению деятельности преступных групп и сообществ, выявлению коррупционных схем и защите бюджетных средств.

Как положительный итог перечисленных профилактических мер по итогам 2022 года отмечено снижение общего числа зарегистрированных преступлений на 8,7% (до 5714), в том числе тяжких и особо тяжких составов преступлений на 27,4% (до 1388).

Анализ структуры преступности по категориям и видам показывает разнонаправленную динамику их регистрации. Так, в сторону незначительного увеличения отмечается регистрация преступлений средней тяжести (+4,9%), а количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступных деяний, а также преступлений небольшой тяжести сокращено (на 27,4% и на 8,1% соответственно).

Уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения снизился на 2,7% (до 246), в том числе по тяжким и особо тяжким преступлениям на 10,6% (до 59).

В структуре преступности более 64,0% составляют преступления против собственности граждан.

Доминирующими видами преступлений против собственности от общего числа продолжают оставаться кражи - 40,5%, мошенничество - 18,8%.

Прогрессирующее развитие современных технологий являются фактором, привлекающим криминальные интересы в российский сегмент интернет пространства, и значительно расширяет возможности для злоумышленников в совершенствовании способов совершения преступных деяний, в том числе хищений денежных средств граждан, позволяет разрабатывать, внедрять и использовать сложные методы конспирации.

В целях проведения профилактической работы, населению доводилась информация о различных видах и способах мошеннических действий и методы защиты от них, разработаны информационные памятки и листовки, содержащие сведения о наиболее распространенных схемах совершения мошенничеств. Наглядная информация размещается сотрудниками полиции в доступных местах административных зданий органов внутренних дел, в том числе на объектах, где оказываются государственные услуги населению. В 2022 году в различных средствах массовой информации, в сети Интернет и социальных пабликах размещено 492 материала по профилактике мошенничеств, совершаемых с использованием современных технологий коммуникаций. Из них 54 сюжета на ТВ, 68 на радио, 358 профилактических статей на сайтах информационных агентств и интернет-ресурсах, 12 публикаций в печати.

Принятые в 2021-2022 годах меры позволили достичь положительных результатов не только по снижению данного вида преступлений на 10% (с 1810 до 1629), но и позволили повысить эффективность в их раскрытии до 24,4% (в 2022 году окончено производство 337 преступлений, 2021 - 168).

Так сотрудники Отдела уголовного розыска МО МВД России «Благовещенский» задержали группу лиц, подозреваемых в серии мошенничеств, совершенных в отношении пожилых горожан. Участники группы действовали по распространенной схеме, неизвестные звонили пенсионерам и убеждали, что их родственник стал виновником ДТП. Для освобождения от уголовной ответственности требовали крупные суммы денег. В настоящее время известно о восьми эпизодах хищений, ущерб от которых составил более 1 800 000 рублей. В отношении подозреваемых возбуждены уголовные дела.

В текущем году во взаимодействии с органами исполнительной власти региона необходимо обеспечить принятие таких дополнительных мер, требующих софинансирования, как систематическое проведение интервьюирования специалистов в области информационной безопасности, организации соответствующих пресс-конференций, создании специализированных телевизионных выпусков с привлечением различных электронных и печатных СМИ к публикациям широкого круга материалов для информирования общественности, направленных на противостояние угрозе «киберпреступности», формирование определенного алгоритма поведения потенциального потерпевшего при попытке совершения в отношении него противоправных действий, организовать просвещение, обучение населения, в том числе финансовой грамотности, в целях снижения у населения риска стать жертвами преступного посягательства.

Как одной из профилактических мер стоит рассмотреть создание межведомственной рабочей группы по профилактике преступлений, совершаемых с использованием ИТТ, которая будет являться одним из механизмов в борьбе с данным видом преступного посягательства.

Результаты работы правоохранительных органов в борьбе с преступностью на территории города Благовещенска характеризуются увеличением общей раскрываемостью преступлений (до 40,2%), в том числе тяжких и особо тяжких преступлений (на 21,2% и составила 43,0%).

На 37,1% возросло количество оконченных расследований преступлений категории «прошлых лет» (до 623).

В результате реализованных, совместно с другими правоохранительными и контролирующими органами, мероприятий по защите наиболее важных отраслей экономики в прошлом году выявлено 157 преступлений экономической направленности. В их числе 35 – совершены в крупном и особо крупном размере, 65 – относились к категории тяжких и особо тяжких и 33 – имели коррупционную направленность.

В финансово кредитной сфере пресечен незаконный сбыт поддельных денежных знаков Банка России, по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 186 УК РФ (сбыт поддельных денег), в феврале 2023 года уголовное дело по двум эпизодам направлено в суд с обвинительным заключением.

Задokumentированы преступные схемы с участием руководителя и главного бухгалтера управляющей компании г. Благовещенска, которые получали незаконное денежное вознаграждение от граждан, привлеченных по приговору суда к обязательным работам, за совершение незаконных действий при исполнении приговора суда, а именно внесение в табель учета отработанного времени фактически не выполненных работ. В декабре 2022 года уголовные дела по пяти эпизодам направлены в Благовещенский городской суд.

Подтверждением напряжённой наркоситуации в городе являются результаты работы правоохранительных органов, которыми за прошедший год выявлено 353 наркопреступления, около 69% из которых составили тяжкие и особо тяжкие преступления.

Характер преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков на протяжении последних лет стал отличаться высокой степенью конспирации. Как правило, сбыт осуществляется бесконтактным способом посредством тайников. Так, в 2022 году выявлено 135 фактов, связанных со сбытом наркотических средств или психотропных веществ.

Сотрудниками полиции пресечено 798 административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, к административной ответственности привлечено 556 лиц.

Из незаконного оборота изъято более 134 килограммов наркотических средств¹, уничтожено более 6 гектаров дикорастущей конопли.

Оперативная обстановка по линии противодействия терроризму и экстремизму на протяжении 2022 года оставалась контролируемой. Зарегистрировано 6 преступлений террористического характера (по ч. 1-2 ст. 205.2 УК РФ «Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма») и 2 преступления экстремистской направленности (по ч. 2 ст. 214 УК РФ «Вандализм» 1 преступление), 3 преступления за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности (по ч.1-2 ст. 280 УК РФ).

Задokumentировано 30 административных правонарушений за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации

¹ Каннабисной группы 126747 гр.; из них: каннабис (марихуана) 120608 гр.; гашишное масло изъято 6014 гр., гашиш 125 гр., наркотические средства амфетаминовой группы 2572 гр., наркотических средств опийной группы 24.34 гр.

и её граждан, поддержания международного мира и безопасности (ст. 20.3.3 КоАП РФ).

Важнейшим профилактическим рычагом воздействия на преступность является административная практика.

В рамках исполнения административного законодательства сотрудниками отдела выявлено более 51 тысячи административных правонарушений.

По рассмотренным в МО МВД материалам, наложено штрафов на сумму более 352 миллионов, взыскано более 189 миллионов рублей. Взыскаемость штрафов составила 80,0%.

Достаточно успешно решались задачи, поставленные перед органами внутренних дел в сфере миграции. По итогам 2022 года пресечено более 1800 правонарушений, связанных с нарушением иностранными гражданами режима пребывания на территории Российской Федерации.

Сотрудниками полиции подготовлено и направлено в суд 153 материала для решения вопроса административного выдворения иностранных граждан.

Возбуждено 99 уголовных дел по преступлениям, связанным с фактами фиктивной регистрации и фиктивной постановки иностранных граждан на учет.

Оперативная обстановка на улицах и общественных местах характеризуется незначительным ростом числа зарегистрированных преступлений на 4,6% (до 2202) - в общественных местах и на 1,1% (до 1410) на улицах.

Рост преступлений на улицах произошел в декабре 2022 года, в общественных местах незначительное увеличение стало отмечаться со второго полугодия 2022 года вследствие увеличения количества краж (на 31,1%, до 1180) и преступлений, связанных с кражами транспортных средств/угонов (на 23,5%, до 84), мошенничество (на 28,6%, до 45).

Основными местами совершения краж являются магазины, торговые центры, что составляет 41,1%, хищения из автомобилей, что составляет 15,0%, удельный вес краж, совершенных в кафе, барах составил 6,7%.

Основной причиной их совершения, является не обеспечение мер по сохранности имущества находящегося в торговых точках, и иных местах массового пребывания горожан в виду отсутствия надлежащей физической охраны, хищение личного имущества, оставленного в автотранспорте путем свободного доступа из-за халатности владельцев.

Несмотря на то, что по каждому преступлению сотрудниками полиции в адрес собственников магазинов направляются представления об устранении причин и условий совершения краж (в целях устранения причин и условий способствующих совершению преступлений в 2022 году следователями и дознавателями МО МВД направлено более 200 представлений), владельцы магазинов не принимают мер к усилению защиты собственного имущества от преступных посягательств.

При помощи технических средств, установленных в общественных местах, в том числе торговых центрах, магазинах, кафе и на улицах раскрыто 514 преступлений, совершенных против собственности граждан (рост на 40,0%).

Существенно облегчило задачу полицейских по выявлению преступников внедрение комплексной автоматизированной информационно-аналитической системы «Безопасный город». В городе Благовещенске установлено 405 камер видеонаблюдения, 126 камер расположены в общественных местах города,

29 камер по распознаванию государственных номеров, 8 камер видеонаблюдения по распознаванию лиц, находящихся в розыске.

В 2022 году с помощью АПК «Безопасный город» выявлено 210 административных правонарушений, предусмотренных Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, 2 преступления по ч. 1 ст. 214 УК РФ.

Имеющееся количество видеокамер в местах массового пребывания горожан является недостаточным. Так, в сквере Воинов-интернационалистов – установлена 1 камера видеонаблюдения, в городском парке – 2 камеры, в парке Дружбы - 2 камеры. В первомайском парке камеры видеонаблюдения отсутствуют.

Приоритетными направлениями в деятельности органов внутренних дел города по организации взаимодействия с общественностью в жилом секторе и на улицах является совместное принятие мер с органами исполнительной власти, по активизации работы общественных формирований правоохранительной направленности.

В региональном реестре города Благовещенска создана и зарегистрирована одна добровольная народная дружина (БГОО «Добровольная Народная Дружина») численностью 11 человек. В прошедшем году народные дружинники привлекались к охране общественного порядка более 140 раз, при их участии пресечено 422 правонарушения, раскрыто 2 преступления.

В 2022 году в качестве стимулирования администрацией города Благовещенска предусмотрены и введены 4 должности инспекторов управления по делам ГО и ЧС для организации совместных действий по охране общественного порядка, но в финансовом управлении администрации г. Благовещенска расходы на программные мероприятия по поддержке деятельности народных дружин отсутствуют.

Остаются нерешенными вопросы, негативно влияющие на повышение активности участия добровольной народной дружины в охране общественного порядка, а именно материальное стимулирование дружинников, введение дополнительных льгот, материально-техническое обеспечение, страхование жизни и здоровья граждан, оказывающих содействие органам внутренних дел в охране общественного порядка и противодействия преступности.

В 2022 году руководством МО МВД в адрес мэра города Благовещенска направлено предложение о внесении «БГОО Добровольная Народная Дружина» в подпрограмму 1 «Профилактика нарушений общественного порядка, терроризма и экстремизма» муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения и территории города Благовещенска», утвержденной постановлением администрации города Благовещенска от 07.10.2014 № 4134 с обеспечением финансирования за счет средств городского бюджета.

Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» решение данных вопросов возлагается на органы государственной власти субъекта и органы местного самоуправления.

Основной объем выполняемых задач по предупреждению противоправного поведения граждан, приходится на участковых уполномоченных полиции. Ими было рассмотрено более 49 тысяч заявлений и сообщений граждан и к административной ответственности привлечено более 3-х тысяч человек.

Значительная доля правонарушений приходится на жилой сектор, где также

основная нагрузка по обеспечению правопорядка ложится на плечи участковых уполномоченных полиции. Целенаправленная работа на административных участках способствовала улучшению ситуации в жилом секторе.

На 28,1% (до 41) сократилось количество преступлений, совершенных на бытовой почве. В их структуре на 66,7% сократилось количество зарегистрированных убийств в семейно-бытовой сфере, на 40,0% фактов, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью.

Основной причиной преступлений, совершаемых на бытовой почве является негативная среда, в том числе неблагополучные семьи, связь с лицами, ведущими антиобщественный образ жизни.

В рамках межведомственного взаимодействия осуществляются рейдовые мероприятия с целью выявления семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе фактов насилия и жестокого обращения с детьми. Положительные результаты приносят совместные рейдовые мероприятия с участием специалистов по проверке неблагополучных семей, в ходе которых специалистами разных направлений гражданам даются необходимые консультации и рекомендации.

Эффективным инструментом профилактики рецидивной преступности является административный надзор, устанавливаемый за наиболее опасными категориями лиц, освобождаемых из мест лишения свободы.

В 2022 году более чем с 3 тысячами лиц, состоящими на учете, проводилась профилактическая работа, административный надзор установлен в отношении 213 человек.

На 12,8% увеличилось количество преступлений, совершенных лицами, ранее попадавшими в поле зрения сотрудников полиции и на 16,9% ранее судимыми.

В целях ресоциализации лиц, ранее совершавших преступления, ранее судимых лиц и повышения уровня эффективности профилактики преступлений, совершаемых данной категорией граждан в администрацию города Благовещенска направлены предложения о рассмотрении вопросов дополнительного финансирования расходов на 2024 год и последующие годы муниципальных программ правоохранительной направленности, а также рассмотрения вопроса о создании и содержании специализированных центров (учреждений) по социальной адаптации и реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в области ресоциализации, социальной адаптации и реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

Значимым был и остается вопрос подростковой преступности. В силу возрастных особенностей, отсутствия жизненного опыта подростки не способны критически оценить последствия своего участия в антиобщественной деятельности, а также поступающую к ним информацию, в связи с чем более всего подвержены негативному влиянию извне. В 2022 году количество преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их участии возросло до 104 фактов, их удельный вес также увеличился до 4,2%. В совершении преступлений приняло участие 93 подростка (рост на 32,9%).

В рамках профилактики правонарушений, снижения подростковой преступности подразделениями по делам несовершеннолетних на территории города Благовещенска проводятся лекции, выступления на родительских

собраниях, оказание помощи в трудоустройстве состоящих на профучете несовершеннолетних, направление подростков по инициативе ПДН в спортивные секции и кружки, усиление административного правоприменения, во взаимодействии с ЦПЭ УМВД России по Амурской области на постоянной основе проводится мониторинг сети Интернет, с целью выявления интернет-сайтов, пропагандирующих употребление наркотиков, экстремизм и иной антиобщественный образ жизни.

В целях профилактики подростковой преступности в 2022 году в ЦВСНП г. Свободного направлено 15 несовершеннолетних, 2 из которых помещены в ГКОУ – АО «СУВУ Юхтинская спецшкола» сроком на 3 года (в январе 2023 года в ЦВСНП г. Свободного уже направлено 2 несовершеннолетних, совершавших преступления в 2022 году).

Всего в 2022 году на учет в органы внутренних дел поставлено 177 подростков и 144 родителя, не занимающихся их воспитанием.

В ходе межведомственного взаимодействия в вопросах выявления семейного неблагополучия, сотрудниками ПДН МО МВД в 2022 году за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних составлено 552 административных протокола (по ст. 5.35 КоАП РФ).

На постоянной основе сотрудниками полиции совместно с отделом по защите прав потребителей при администрации города Благовещенска ведется работа, направленная на выявление фактов реализации спиртосодержащей и табачной продукции несовершеннолетними. Так в 2022 году выявлено и задокументировано 206 административных правонарушений (ст. 14.16 КоАП РФ, ст. 20.21. КоАП РФ, ст. 14.2 КоАП РФ).

По результатам проведенной работы на учет поставлено 76 родителей, способствующих алкогольно-наркотическому поведению детей.

В текущем году необходимо усиливать профилактическую работу в среде несовершеннолетних не только со стороны полиции, но и всех субъектов системы профилактики. Решение этой задачи видится при активном участии всех уровней и ветвей власти, а именно в разработке программ с выделением финансирования, направленных на работу с семьями и детьми, взаимодействие с руководством спортивных клубов на территории города Благовещенска, с целью приобщения несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН к занятию спортом, организация патриотического воспитания и досуговой деятельности несовершеннолетних.

Повышение эффективности безопасности дорожного движения, направленное на сохранение жизни, здоровья и имущества граждан, является одним из приоритетных направлений государственной политики и важным фактором обеспечения устойчивого социально-экономического и демографического развития.

В данной сфере выявлено более 43 тысяч правонарушений (43218).

В 2022 году на 3,0% возросло число дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали люди (до 338), на 6,0 % возросло число получивших ранения (до 423).

Количество погибших в ДТП граждан уменьшилось на 9,0 % (до 10).

Серьезную обеспокоенность вызывает рост на 31,0% дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних (до 18 лет), в которых 78 детей получили травмы.

На 35,7% увеличилось количество ДТП по собственной неосторожности детей (до 19).

К распространённым причинам дорожно-транспортных происшествий с участием детей относится незнание правил дорожного движения и неумение прогнозировать дорожную обстановку, отсутствие навыков выполнения действий по безопасности движения и неосознанное подражание нарушающим правила дорожного движения взрослым, чаще всего родителям, потеря бдительности и недисциплинированность со стороны взрослых.

Для воздействия на сознание участников дорожного движения и выработки у них законопослушного поведения на дороге немаловажным является создание, распространение и трансляция в различных средствах массового пребывания граждан - кинотеатрах, на рекламных щитах, баннерах и тематических листовках, социальной рекламы с участием политических деятелей, известных спортсменов, социально-активных людей.

Также важнейшим условием снижения аварийности на дорогах города является состояние дорожного полотна, что напрямую связано с содержанием и ремонтом улично-дорожной сети города Благовещенска.

В 2022 году на территории города зарегистрировано 468 ДТП, в которых усматриваются сопутствующие неудовлетворительные дорожные условия, в результате чего пострадало 88 человек, ранено 109 человек, погибло 3 человека.

В соответствии с нормативными положениями обеспечение безопасности дорожного движения на территории города Благовещенска, а также финансирование данных мероприятий, входит в полномочия муниципального образования города Благовещенска в лице администрации города Благовещенска и возложены на отраслевой орган.

Недостаточное финансирование в 2022 году не способствовало улучшению аварийности на дорогах города Благовещенска. С начала зимнего периода (с 01.11.2022 по 31.12.2022) зарегистрировано 124 ДТП, в которых усматриваются сопутствующие неудовлетворительные дорожные условия, в результате чего пострадало 10 человек, ранено 17 человек.

В рамках реализации государственной политики в области безопасности дорожного движения на территории города Благовещенска осуществляется выполнение мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы города Благовещенска»².

Комплексный подход к реализации всех региональных проектов в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» позволит обеспечить достижение главной цели, поставленной в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» – достичь сокращения смертности на дорогах в результате ДТП.

Поставленные перед полицией задачи решались в условиях возросших нагрузок, связанных, в том числе со значительным некомплектом.

² Постановление администрации г. Благовещенска от 07.10.2014 № 4135.

На 5,3% возросла нагрузка на участковых уполномоченных полиции, в 2022 году на одного сотрудника пришлось около 700 материалов по заявлениям и сообщениям граждан.

Сегодня система оценок профессии участкового уполномоченного полиции складывается из двух составляющих – моральной и материальной.

Выработка конкретных мер, направленных на повышение престижа службы участковых уполномоченных полиции сопряжена с необходимостью определения обстоятельств, которые существенно влияют на привлекательность данной профессии. Так, для совместной работы в данном направлении, возможно рассмотреть вопрос об организации встречи представителей СМИ с участковыми уполномоченными полиции в рамках апробированной во многих субъектах РФ акции «Один день с участковым уполномоченным полиции» с освещением результатов встреч в СМИ.

Решению материальных проблем способствовали бы меры социальной поддержки сотрудников полиции, что положительно скажется в решении вопроса комплектования и сделает службу в органах внутренних дел более привлекательной. Вместе с тем, остаются не решенными вопросы о необходимости проведения ремонтных работ участковых пунктов полиции.

По линии МВД поступает информация о положительных примерах решения данного вопроса в других субъектах Российской Федерации, в части дополнительного стимулирования сотрудников данной службы. Например, постановлением Правительства Свердловской области от 01.12.2022 № 819-ПП утвержден Порядок предоставления ежемесячной денежной выплаты сотрудникам органов внутренних дел, проходящим службу в подразделениях участковых уполномоченных полиции на районном уровне Свердловской области в размере 10 000 рублей.

При всех имеющихся проблемах и недостатках прошедший год показал, что органы внутренних дел с главной своей задачей – обеспечением общественной безопасности справились.